

**В Бичуре провели День местного самоуправления**

► 2 стр.

Как бороться с мусором

► 3 стр.

О работе предпринимателей Сафоновых

► 4 стр.

Событие

Аллея краеведов

Сотрудники библиотеки организовали акцию



Краеведы посадили 14 елей

В дни празднования 95-летия Республики Бурятия возле библиотеки посадили ели. Это почетное право предоставили краеведам Бичурского района: Ивану Фирсовичу Истомину, Нелли Дмитриевне Коробенковой, Светлане Михайловне Еремеевой, Антониде Григорьевне Фоминой, Сергею Михайловичу Куршеву, Дмитрию Анатольевичу Андронову, Георгию Карповичу Павлову.

— Нам пришлось убрать тополя, потому что за 60 лет они разрослись и стали опасными, — рассказала директор Бичурской библиотеки Ирина Семеновна Слепнева, — мы понимаем, что они были дороги, как память прошедшей эпохи, но сегодня мы открыли новую страницу в истории.

Наши уважаемые краеведы посадили ели, которые разрастутся и украсят территорию.

Большую помощь библиотеке оказал руководитель районного отделения КПРФ Александр Иванович Перельгин. Благодаря его поддержке были спилены тополя, а также расчищена территория.

Активное участие в акции приняли дети. Так совпало, что в этот день отмечался День защиты детей, и многие ребята пришли на праздник в библиотеку и стали участниками мероприятия. Они помогли краеведам в посадке. В конце несколько поколений сфотографировались возле посаженных елей на память.

Нина Любовникова

Новости

В Бичуре открылся патриотический клуб

В Кировском клубе состоялось торжественное открытие подросткового (молодёжного) клуба «Юные патриоты».

На празднике присутствовали и поздравили ребят депутат Народного Хурала РБ Александр Изотович Савельев, глава МО СП «Бичурское» Василий Васильевич Тюрюханов, председатель районного совета ветеранов Ермолай Трофимович Григорьев, начальник управления культуры Лариса Валентиновна Захарова, директор районного Центра народного творчества Галина Ивановна Слепнёва.

С учителем истории Любовью Федотовной Савельевой приехали волонтеры Бичурской СОШ №2, они исполнили патриотические песни и стихи. В организованном для жителей улиц Кирова и Маскова концерте участвовал руководитель ансамбля Клуб гармонистов имени А. Слепнёва Андрей Григорьевич Халецкий.

Юноши и девушки — ученики Бичурских школ №1 и №2 приняли клятву патриотического клуба. 16 ребят, принятых в клуб «Юный патриот», активные участники военно-патриотических и спортивных мероприятий, общественной жизни Бичурского района. 9 мая они участвовали в митинге у памятника погибшим землякам.

Патриотическим клубом «Юный патриот» руководит методист Кировского СК Ирина Валерьевна Селиванова.

Агафья Гнеушева, ветеран педагогического труда

Театр «Байкал» дарит iPhone-X!

Министерство культуры, Министерство спорта и молодежной политики Бурятии и театр песни и танца «Байкал» приглашают детей от 7 до 18 лет принять участие в конкурсе видеороликов и аудиозаписей «Ускользящее наследие».

С каждым годом культура бурят теряет сотни фольклорных произведений. Забываются и стираются из памяти старинные песни, ульгэры, предания и сказания. Конкурс «Ускользящее наследие» призван восстановить утраченный фонд бурятских народных песен, ульгэров и преданий и создать новые современные материалы. Конкурс проводится по 2 номинациям: «Самая старинная и малоизвестная бурятская народная песня» и «Старинная легенда, ульгэр, предание, сказание».

Чтобы принять участие, конкурсанту необходимо записать исполнение малоизвестной композиции дедушкой или бабушкой в возрасте старше 65 лет на видео (аудио), выложить в социальные сети с хэштегом #Конкурс_ускользающее_наследие и отправить на почту theatre-baikal@mail.ru до 13 июня.

Лучшие песни будут аранжированы, а Национальный оркестр Бурятии и солисты театра «Байкал» исполнят их на гала-концерте. Победители конкурса получат щедрые призы: путёвки во Всероссийские лагеря «Орлёнок» или «Океан», а также специальный приз iPhone X.

Справки по телефону 21-23-99 или на сайте theatre-baikal.ru

С Днём России!

Дорогие жители Бичурского района! Искренне поздравляю вас с государственным праздником — Днём России!

Более четверти века прошло с момента принятия Декларации о государственном суверенитете нашей страны. За эти непростые годы мы прошли через реформы, которые другие государства внедряли столетиями. Проявили стойкость в политических и экономических штормах. Стали сильнее и сплоченнее для дальнейшего движения вперед.

День 12 июня символизирует национальное единство, свободу и независимость нашей страны. Этот день напоминает о нашей общей ответственности за настоящее и будущее России, экономическое благополучие городов и сел, социальную стабильность.

Мы гордимся многовековой историей, богатым духовным и культурным наследием нашего Отечества. Гордимся нашими земляками, которые честно трудятся во благо страны, Бурятии и родного края.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, уважения к славной истории и сегодняшнему дню великой России!

Владимир Павлов,
заместитель председателя Народного Хурала РБ,
депутат Народного Хурала от Бичурского района

Уважаемые жители Бичурского района! Примите искренние поздравления с одним из главных государственных праздников — Днём России!

День России — это праздник каждого из нас, жителя огромного многонационального государства, праздник тех, кто ощущает свою причастность к прошлому, настоящему и будущему Отечества. 12 июня — праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей. История России — это история каждого из нас, и начинается она с малой Родины. Для нас — это бичурская земля. Судьбу района определяют люди, которые в нем живут. Добросовестным трудом, профессиональными достижениями, спортивными и творческими победами прославляют бичуряне нашу малую Родину.

Благодарим всех, кто своим повседневным трудом способствует развитию района, активно участвует в общественной жизни. Пусть ваша энергия, трудолюбие, творческий и интеллектуальный потенциал послужат дальнейшему развитию и процветанию Бичурского района!

С Днём России! Желаем здоровья, добра и благополучия!

Олег Федоров,
глава МО «Бичурский район»,
Андрей Слепнев,
председатель Совета депутатов МО «Бичурский район»

Уважаемые жители Бичурского района! Поздравляю вас с государственным праздником — Днём России! Этот день объединяет всех, кому дороги и понятны наши общие ценности: гордость за страну, желание трудиться для ее процветания, любовь к своей земле, семье, родным. Потому что мы, наш дом, наши дети — это и есть Россия!

Дорогие земляки! Спасибо вам за любовь к родному краю, участие в его судьбе, за достойный вклад в социально-экономическое развитие района. Желаю вам здоровья, успехов и благополучия. Пусть каждый новый день приносит только радость!

Александр Савельев,
депутат Народного Хурала РБ

Поздравляем!

Уважаемые специалисты учреждений социальной защиты населения! Дорогие ветераны социальной службы! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днём социального работника!

Через какие бы этапы развития ни проходило наше общество, в нем всегда есть те, кто нуждается в особой заботе со стороны государства. Она была бы невозможной без труда социальных работников — именно вы обеспечиваете связь между государственными службами и нуждающимися группами населения, поддерживая пожилых людей, инвалидов, детей-сирот, многодетные семьи.

Социальная служба неразрывно связана с ответственностью за жизни других людей, поэтому это не просто работа — это призвание, служить которому под силу не каждому. Ваша работа требует глубоких знаний, высокой квалификации, особых нравственных качеств: отзывчивости, доброты, терпения и участия в человеческих судьбах.

В этот день хочется сказать спасибо каждому социальному работнику за ежедневный нелёгкий труд на благо жителей Бичурского района. Пусть вся забота и любовь, которую вы дарите людям, возвращается к вам в благодарных улыбках и словах признательности. Профессиональных успехов вам, крепкого здоровья, счастья, силы и выдержки, благополучия и оптимизма!

Олег Федоров,
глава МО «Бичурский район»,
Андрей Слепнев,
председатель Совета депутатов МО «Бичурский район»

Муниципалы отметили праздник

В Бичуре провели День местного самоуправления

Торжественное мероприятие, посвящённое Дню муниципального служащего в Бичурском районе, прошло 30 мая, в день 95-летия Республики Бурятия. В районном Доме культуры собрались работники и ветераны органов местного самоуправления и муниципальной службы, депутаты, представители общественности, гости.

Глава района Олег Иванович Фёдоров поздравил присутствующих работников и ветеранов с профессиональным праздником. Он отметил:

— В Бичурском районе депутатский корпус представлен 170 сельскими и районными депутатами. В органах местного самоуправления работают 56 муниципальных служащих, их возрастной состав: от 50 лет и старше — 13 человек, от 35 до 50 лет — 22, молодёжь до 35 лет — 21. Среди глав сельских поселений — шесть женщин, одиннадцать мужчин. На уровне муниципальной власти решаются важные вопросы, определяющие качество повседневной жизни граждан. Это — развитие социальной инфраструктуры, создание условий для развития производства, для обеспечения населения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания и многое другое. От того, насколько эффективно работает каждый из нас, судят о дееспособности района, всего государства в целом.

Олег Иванович рассказал о работе за прошедшие четыре года, о том, как решались вопросы, направленные на развитие района. Он поблагодарил коллег за понимание, поддержку, неравнодушие, работников органов местного самоуправления — за напряжённую, добросовестную и нужную для людей работу, ветеранов — за участие в общественной жизни, организации — за сотрудничество.

Помощник депутата Народного Хурала от Бичурского района Владимира Анатольевича Павлова — Наталья Пантелеймоновна Слепнёва поприветствовала и поздравила собравшихся от имени депутата, пожелала, особенно молодым муниципальным служащим, работать с настроением на благо Бичуры. Поздравил с праздником председатель райсовета Андрей Устинович Слепнёв, от ветеранов муниципальной службы выступил депутат райсовета Георгий Афанасьевич Павлов.

В ходе мероприятия состоялась торжественная церемония награждения отличившихся работников. Заместителю председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите



После церемонии награждения

их прав администрации МО «Бичурский район» Надежде Ерофеевне Симоновой вручена государственная награда Республики Бурятия — медаль ордена «Трудовая доблесть». В этот день муниципальные служащие получили Почётные грамоты Народного Хурала РБ и Правительства РБ, Благодарственные письма Главы Республики Бурятия, Почётные грамоты и Благодарственные письма администрации МО «Бичурский район», Почётные грамоты районного Совета депутатов и райкома профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания.

Большая группа ветеранов муниципальной службы отмечена Благодарственными письмами за многолетний добросовестный труд, вклад в социально-экономическое развитие

Бичурского района и в связи с празднованием Дня местного самоуправления.

Начальник ОМВД России по Бичурскому району подполковник полиции Жаргал Тадаевич Урбазаев и заместитель начальника полиции (по ООП) подполковник полиции Андрей Алексеевич Павлов поздравили присутствующих с праздником и вручили руководству района и главам сельских администраций Благодарности Отдела МВД.

Слова поздравлений и яркие выступления сотрудникам органов местного самоуправления в этот день адресовали лучшие солисты и творческие коллективы Бичуры.

Татьяна Утенкова

Профессиональные праздники

Социальная работа — это призвание!

8 июня профессиональный праздник — День социального работника празднуют многие службы, работающие с населением и гражданами, нуждающимися в помощи. Социальный работник — это человек с доброй душой и сердцем. Быть социальным работником — значит уметь любить, сострадать, сопереживать. Это умение быть не только исполнительным работником, но и сиделкой, медицинской сестрой, помощником в домашних делах, и просто близким, родным человеком для людей преклонного возраста и для молодых, чьи возможности ограничены. Работают эти люди по призванию.

Одной из таких служб у нас в районе является Отдел социальной защиты населения по Бичурскому району, который возглавляет Жигжитова Вера Борисовна. Под ее руководством Отдел имеет высокие показатели эффективности по основным направлениям деятельности. В работу внедряются современные технологии и формы, которые уже сегодня показали хорошие результаты. Перед нашим Отделом социальной защиты населения ставятся задачи, которые направлены на повышение качества обслуживания и оказание квалифицированной помощи каждому человеку. В нашей службе трудятся 20 высококвалифицированных, знающих свое дело специалистов.

Работа в отделе очень сложная и многогранная, только за первый квартал 2018 года осуществлены следующие выплаты: ежемесячное детское пособие в размере 2229640 руб., денежная выплата многодетным семьям в размере 771760 руб., республиканский материнский капитал — 650000 руб., единовременное пособие при рождении ребенка и пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет

в размере 5599970 руб., компенсация инвалидам военной травмы и членам семей погибших (умерших) военнослужащих — 238843,14 руб., компенсация части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих дошкольную программу — 571390 руб., меры социальной поддержки — 9418180 руб., единовременная денежная выплата — 2391840 руб., субсидия на оплату ЖКУ и твердого топлива — 3044047 руб., разовая материальная помощь, предоставляемая за счет средств резервного фонда финансирования непредвиденных расходов Правительства Республики Бурятия в размере 20000 руб., единовременная материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в размере 16900 руб.

Кроме выплат, специалистами Отдела социальной защиты населения за указанный период оформлены в дома интернаты 2 человека, в приемную семью для граждан пожилого возраста и инвалидов оформлен 1 человек, прошли реабилитацию и оздоровление в гериатрическом отделении ГУ «Республиканский клинический госпиталь для ветеранов войн» — 5 человек, в Республиканском реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями «Светлый» — 10 детей. Это далеко неполный перечень услуг, предоставляемых гражданам нашими специалистами.

Сегодня, в День социального работника, поздравляем всех сотрудников и ветеранов социальной сферы с праздником, желаем крепкого здоровья, успехов, благополучия и всегда солнечного настроения.

ОСЗН по Бичурскому району

Пенсионный фонд информирует

Как оформить СНИЛС и можно ли получить страховой номер через Интернет

СНИЛС — это страховой номер лицевого счёта гражданина в системе обязательного пенсионного страхования. На лицевом счёте СНИЛС формируются все сведения о трудовом стаже гражданина и перечисляемых на его имя страховых взносов. На основании этого документа рассчитывается пенсия.

Номер СНИЛС уникален и принадлежит только одному человеку на протяжении всей жизни.

ДЛЯ ЧЕГО НУЖЕН СНИЛС?

— Для перечисления денежных сумм работнику в счёт будущей пенсии;

— для регистрации на портале государственных услуг;

— для взаимодействия между различными государственными органами при получении той или иной информации о гражданине;

— для получения различных социальных пособий и выплат.

КАК ПОЛУЧИТЬ СНИЛС?

— При устройстве на работу.

При заключении трудового договора или договора гражданско-правового характера работодатель в течение двух недель отправляет данные сотрудника и заполненную анкету в территориальный орган Пенсионного фонда России. Страховое свидетельство оформляется в течение пяти дней, передается сначала работодателю, который выдает его сотруднику.

— Самостоятельно в Пенсионном фонде России или МФЦ по месту регистрации (в том числе временной) или фактического проживания.

Необходимо предъявить паспорт и заполнить анкету. При обращении в Пенсионный фонд России регистрация в системе обязательного пенсионного страхования и выдача страхового свидетельства производится в режиме он-лайн. В случае обращения в МФЦ оформление СНИЛС занимает пять дней. Такую же процедуру проходят те, кто добровольно делает отчисления

на свою будущую пенсию в Пенсионный фонд России за себя или за другого человека.

— Для получения страхового свидетельства для ребенка до 14 лет родители с собственным паспортом и свидетельством о рождении ребенка могут также обратиться в Пенсионный фонд России или МФЦ по месту жительства или фактического проживания. Дети старше 14 лет могут обратиться самостоятельно со своим паспортом.

— При изменении личных данных, указанные сведения на «зеленой карточке», должны соответствовать данным паспорта, поэтому необходимо поменять страховое свидетельство на новое. При этом номер СНИЛС не меняется.

Если СНИЛС был утерян — получить его дубликат можно не выходя из дома.

Теперь жителям Бичурского района нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд за получением дубликата страхового свидетельства (СНИЛС). Оформить его стало гораздо проще, и для этого даже не нужно выходить из дома. Документ с прежним страховым номером индивидуального лицевого счёта можно оформить в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда России. СНИЛС будет моментально сформирован в формате pdf и направлен на электронную почту заявителя.

Полученный дубликат страхового свидетельства можно использовать вместо утерянного документа и предъявлять там, где это необходимо. Но если есть желание получить свидетельство в виде привычной «зеленой карточки», нужно обратиться в любую клиентскую службу ПФР или МФЦ.

Напомним, все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, объединены в один портал на сайте Пенсионного фонда. Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг.

Опрос

Мусор. Кто виноват и что делать?

Мусора из года в год становится больше. Растёт обеспокоенность общественности по поводу опасности мусорных свалок, их влияния на окружающую среду. Что же делать? Проблему необходимо решать, и безотлагательно.

Надежда Викторовна Гоненко, фельдшер Калининского ФАПа:

— Не так давно, побывав на близлежащем кладбище, мы с женщинами поговорили о том, что место, где похоронены родственники, выглядит ненадлежащим образом. Нас поддержали и другие жители улицы Калинина. Решили, что необходимо собраться на сход. Выбрали день, пригласили в школу представителей Бичурской сельской администрации, отдела МВД, депутата Народного Хурала А.И. Савельева. На сход собралось 45 человек. Состоялся обстоятельный разговор, и не только о захлавленном кладбище — о состоянии дорог, вывозе мусора и другом. С нашими наболевшими проблемами, деловыми предложениями представители власти согласились и пообещали помочь. Скажу, что на следующий день на субботник по уборке кладбища люди вышли и за полтора часа нагрузили три машины мусора. Кроме того, мы решили, что надо облагородить могилу Варвары Емельяновны Пантелеевой — супруги Героя Советского Союза Е.И. Соломенникова. Сам он похоронен на другом кладбище, и за его оградкой присматривают, убирают. А здесь оградка пришла в негодность, памятника нет. Мы собрали немного денег, Александр Изотович пообещал помочь.



Теперь о мусоре. Жители высыпают туда, где ближе. Причина в том, что нет контейнеров, только в начале нашей улицы, и недавно, после схода, появился мусорный контейнер недалеко от фельдшерского пункта. Стихийную свалку за кладбищем желательно забуртовать, там рядом есть овраг. Хорошо бы сельской администрации чаще говорить с населением. Организовать сбор денег на вывоз мусора можно. Предложения у нас есть, есть и варианты по оплате.

Хочу отметить работу водителя мусоровоза Фёдора Михайловича Афанасьева, он ответственно относится к обязанностям, может даже приехать вне графика, если в том есть необходимость.

Мы собрались на сход сами, потому что наболело. А ведь собирать сход и приглашать жителей — обязанность администрации. Нам хочется, чтобы и перед нами отчитывался глава поселения, представители полиции — к ним бывают вопросы, депутат нашего округа, другие службы. Когда люди видят, что после конструктивного обсуждения решаются проблемы, то будут верить и охотно идти на встречи.

Пользуясь случаем, скажу, что исчез дорожный знак возле школы №4, в чьей это компетенции — ГИБДД, дорожной службы или поселения? Ведь кто-то за знаками должен следить? И ещё. По улице Калинина есть несколько опор линий электропередач с наклоном, в том числе у домов №145 и 251 и других, особенно в непогоду это опасно. Есть опасность и от выросших тополей возле фельдшерского пункта.

Не мешало бы установить скамейки возле прокуратуры, где остановка, и по улице Ленина возле аптеки №10 для ожидания автобуса пассажирами.

Владимир Трофимович Григорьев, кошевой атаман Бичурской казачьей станицы:



— У нас на улице Ленина сразу за первым домом — несанкционированная свалка. И что обидно — везут сами жители, бывает, на небольших тележках. Приезжают КамАЗы и другие машины. Вот недавно кто-то подъезжал на ГАЗ-53 и высыпал мусор, можно сказать, за деревней прямо на дороге, жалко, не успел поймать. Да и полномочий таких нет, чтобы наказать.

Мы проводили субботник по уборке кладбища на окраине Краснопартизанской улицы, почистили, но дальше всюду мусор — вокруг села, возле бывшей фермы... Там ходят коровы, телята.

Кто виноват в том, что у нас всюду мусор? Мы сами. Почему мусорят? Невоспитанность, бескультурье. Наши деды жили лучше, чище. Чего не хватает? Наверное, взаимодействия власти и жите-

лей. Думаю, что надо проводить разъяснительную работу, почаще встречаться с населением. У нас можно собрать в Ленинском клубе сход, сообща решить что делать и как бороться. Нужны баннеры с соответствующими надписями — «Свалка запрещена» и подобные. Считаю, что нет хороших законов, поэтому невозможно наказать тех, кто сыпет мусор в неположенных местах.

И ещё. Мы страдаем от благ цивилизации. Появилось много разных упаковок. Купишь четыре булочки хлеба — получаешь в придачу столько же полиэтиленовых пакетов. Напитки, соки — в пластике. Прежде собирали макулатуру, стеклянные бутылки можно было сдать. Если смотреть шире — нужны мусороперерабатывающие заводы.

Любовь Петровна Белых, консультант сектора административного контроля администрации МО «Бичурский район»:

— Отмечу, что вступила в силу часть вторая статьи 36 Закона Республики Бурятия от 5 мая 2011 г. № 2003-IV «Об административных правонарушениях», которая предусматривает наложение административного штрафа на граждан в размере от двух до пяти тысяч рублей; на должностных лиц — от пяти до десяти тысяч рублей; на юридических лиц — от пятидесяти до ста тысяч рублей. Это касается складирования в местах общего пользования, на придомовой территории строительных отходов, металлолома, разукрупленного транспорта, техники, механизмов, песка, шлака, камня, строительных материалов, отходов лесопиления, дров и других видов топлива, удобрений.

В целях благоустройства просим жителей привести в порядок придомовые территории. В случае не соблю-

дения требований действующего законодательства в отношении физических и юридических лиц будут приняты меры административного характера.

Согласно статьи 34 этого же закона, вывозить и сбрасывать мусор и отходы производства можно только в специально отведённом для этого месте — на полигоне ТБО. Для заключения договора на вывоз мусора можно обратиться в хозяйственно-транспортный отдел МО СП «Бичурское».

Вспомним Чехова: «Если каждый человек на кусочке своей земли сделал бы всё, что он может, как прекрасна была бы земля наша». Уважаемые жители района, давайте вместе сохранять уникальность и красоту нашей малой родины.

Василий Васильевич Тюрюханов, глава МО СП «Бичурское»:

— Ежегодно в Бичуре мы ликвидируем 2–3 несанкционированные свалки, проводим субботники. Общественно значимые места в Бичуре стали значительно чище, благоустраиваются центр села, установлены урны. Со всеми предпринимателями заключили договоры на сбор и вывоз мусора. Планируем ещё приобрести контейнеры и автомобиль мусоровоза. Ждём обращений от жителей, там, где нет мусорных контейнеров, где не организован вывоз мусора. Приходите в сельскую администрацию для заключения договоров. Вывозом занимаемся каждый последний вторник месяца, необходимо дать свой адрес и оплатить 50 рублей.



Эрдэм Владимирович Цыбенков, глава МО СП «Шанагинское»:

— Каждый день от жизнедеятельности людей образуется огромное количество бытовых отходов, проблема с утилизацией которых не то что у нас в поселении или районе, по Бурятии и России в целом — решается с трудом. Можно долго рассуждать на тему «Кто виноват?», но мусора с каждым днём становится больше.

На мой взгляд, нам надо отказаться от пластиковой упаковки в любом виде. Может, и дешёво, но этот шаг необходим, так как основную массу ТБО составляет пластик. Полимеры не разлагаются сотни, а то и тысячи лет. Нам надо переходить на бумагу или картон, леса в России много.

Надо наладить систему вывоза и утилизации отходов. Сейчас много говорят о раздельном сборе мусора. Считаю, что это правильно. Но куда будет поступать весь этот раздельный мусор? У нас нет предприятий по переработке пластика, стекла и так далее.

Нам обещают приход региональных операторов по вывозу и переработке ТБО, и снова возникает вопрос «Куда?» Куда всё будет вывозиться и где перерабатываться?

Пока не решены эти вопросы, проблема мусора не уйдёт, а будет всё больше напоминать о себе в виде новых несанкционированных свалок.



Опрос провела Татьяна Утенкова

ПОДПИСКА-2018

Продолжается подписка на районную газету «Бичурский хлебороб» на второе полугодие 2018 года. Стоимость подписки осталась прежней — 416,28 рублей с доставкой на дом, с получением в редакции — 216 рублей.

Выписывайте «Бичурский хлебороб» и всегда будете в курсе жизни района!

Подписка газеты — победителям конкурса

В феврале в нашей газете прошёл конкурс «Мой папа — самый лучший!». По его итогам редакция газеты «Бичурский хлебороб» награждает бесплатной подпиской Пантелееву Василину — с. Бичура (первое место), Афанасьеву Кристину — с. Ара-Киреть (второе место), Ястребову Ивана — п. Сахарный Завод (третье место). Благодарим всех за участие в конкурсе.

В ОПРОСЕ УЧАСТВОВАЛИ ЕЩЁ 12 СЕЛЬЧАН, ИХ СОВЕТЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ МЫ ОБЪЕДИНИЛИ В ОДНО ЦЕЛОЕ.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ СТАЛО ЧИЩЕ?

- Воспитывать культуру поведения людей.
- Не брать лишних целлофановых пакетов в магазине.
- Сжигать дома весь мусор, который можно сжечь.
- Не сорить, поддерживать чистоту территории.
- Субботники сделать регулярными, а не раз в году.
- Сбор мусора должен быть чётко отлажен.
- Проводить работу по просвещению школьников.
- Увеличить количество урн и контейнеров.

- Использовать повторно некоторые предметы (стеклянные банки, бутылки).
- Организовать сбор вторичного сырья (макулатура, тряпье).
- Строить сортировочные и перерабатывающие заводы.
- Использовать упаковку, которая растворяется в воде.
- Штрафовать тех, кто оставляет мусор вне контейнеров, и тех, кто не довозит до места официальной свалки.

От киосков до солидных магазинов

Предприниматели Сафоновы расширяют торговлю

СКРОМНОЕ НАЧАЛО

Молодые супруги Алексей и Любовь Сафоновы около двадцати лет назад решили заняться предпринимательской деятельностью. Задумались с чего начать. Замахнуться на что-то большое, объемное — не было средств. В 2001 году в Бичуре, возле рынка, открыли сначала киоск, затем павильон по продаже запчастей. Спрос был высоким, потому что их продаж в те годы занимались немногие. Решили также заняться закупками и завозом кормов для домашних животных и продажей их населению. Торговля шла неплохо. Тогда у супругов возник план открыть настоящий магазин. Для этого приобрели деревянное здание бывшей конторы райпотребсоюза, расположенного в конце улицы Ленина, и приступили к его реконструкции и ремонту. Благодаря организаторским способностям Алексея Геннадьевича, работа шла слаженно, полным ходом. Строилась новая котельная, монтировалась система отопления. Здание с каждым днем приобретало современный вид.

ДЕЛА ПОШЛИ В ГОРУ

И вот, в 2005 году — в год 70-летия Бичурского района, магазин был торжественно открыт. В честь этой знаменательной даты, ему и было дано название «Юбилейный». Ассортимент товаров был разнообразным: электротовары, хозяйственные, для огородников и садоводов, велосипеды, мопеды, скутеры и многое другое. Всего не перечислить. Но, пожалуй, главным направлением здесь была реализация аккумуляторов, узлов и деталей (запчастей), авторезины для автомобилей. Этот отдел и сегодня остается одним из главных. Здесь можно приобрести и технику — тракторы, мотоблоки, косилки.

В покупателях недостатка не было. Но они не редко спрашивали и такие товары, которых в магазине не имелось. Их можно было завезти. Но, к сожалению, расширить ассортимент не позволяла торговая площадь. Вот тогда-то, чтобы ликвидировать этот пробел и полнее удовлетворять спрос населения на необходимые товары, Сафоновы решили рядом с «Юбилейным» возвести еще один подобный магазин и приступили к его строительству. В результате, в ноябре 2013 года, был открыт магазин «Хозяин». Ассортимент имеющихся в нем товаров достаточно широк. Для наглядности, броско, умело оформлены стенды. Товары по видам разложены и расставлены на полках. Здесь можно приобрести от мизерного самореза, до шифера, цемента и теплицы.

Чтобы не разделять товары и услуги по каждому из этих магазинов, назовем, в общем, что еще они предлагают, а покупатель сам найдет и выберет, что и где ему можно купить, и всё под рукой, рядом, далеко ходить не надо.

АССОРТИМЕНТ РАСШИРЯЕТСЯ

Для садоводов и огородников — лопаты, вилы, грабли, рыхлители. Есть всё необходимое для полива — электронасосы, шланги, водораспределители, водоразбрызгиватели, лейки. Широкий ассортимент и различных красок, эмалей, растворителей. Как говорится — на любой вкус и цвет. Если вы любите мастерить, можете купить сварочный аппарат и разнообразные электроинструменты. К вашим услугам — строительные материалы: столбы, трубы, профлист разных цветов, металлочерепица, линолеум, кирпич строительный и печной, шифер, цемент и многое другое.

Не можете сделать ворота? Закажите здесь и вам их доставят. Да что там ворота! Вы надумали сделать в доме ванную комнату с душевой кабиной — опять же обращайтесь сюда. Вам всё это помогут установить, сделать канализацию, выгребную яму, спустят бетонные кольца и, мойтесь на здоровье! А если требуется залить фундамент или забетонировать площадку в ограде, по вашей заявке автомобиль с миксером доставит вам готовый раствор. По вашей просьбе вам могут возвести забор из цветного профнастила любой длины и заявленной высоты.

Эти магазины являются дилерами завода «Штиль», Тюмлюйского цементного завода, Иркутского завода металлопрофиля, торговой сети «За рулем» и других, и работают с ними напрямую. А если вы на сайте «Вегос-М» или «Смит» нашли необходимую вам вещь, обра-

щайтесь в магазин «Хозяин» с заявкой, к примеру, на обои, душевую кабину и этот товар будет доставлен вам на дом.

Здесь также в любое время вам окажут помощь в приобретении евроокон. Вы делаете заявку, где указываете размер окон и форму, и их привезут вам со всеми комплектующими деталями.

НЕТ ДЕНЕГ — БЕРИ В КРЕДИТ

Не секрет, что не у каждого сразу найдется достаточно денег, чтобы приобрести необходимый товар или технику, например, трактор, рассчитаться за оказанную услугу. В таком случае, работники магазинов идут навстречу покупателям, оформляя кредит. А многие организации, за приобретенные товары рассчитываются не наличными деньгами, а перечисляют на банковский счет.

Магазины обеспечивают две свои базы. Одна из них расположена по улице Ленина (напротив «Юбилейного»), вторая — на Тельмана.

Нередко опубликованная реклама от магазина «Хозяин» заканчивается словами: «Хозяин» — цены всегда ниже!, «Нашли дешевле? Снизим цену!». Как это понять? С таким вопросом мы обратились к заведующей магазином Екатерине Сафоновой. Вот что она пояснила.

— Бывает, приходит к нам покупатель и называет товар, который он желает приобрести. Но добавляет, в каком-то магазине он стоит дешевле. Мы уточняем, быстренько согласовываем со своим руководством и тут же снижаем цену. Естественно, не на все товары, а на более дорогостоящие, — уточняет заведующая.

Как говорится, пример достойный подражания. И, главное, реклама не расходится с делом.

ЗАЛОГ УСПЕХА В КОЛЛЕКТИВЕ

По словам индивидуальных предпринимателей Алексея Геннадьевича и Любови Владимировны Сафоновых, в успешной работе магазинов, достойном обслуживании покупателей, заслуга, в первую очередь, коллектива — дружного, сплоченного, где каждый на своём рабочем месте осознает ответственность за порученное дело, за культурное, грамотное, вежливое обращение с людьми, будь то школьник или убеленный сединами ветеран.

Заведующей магазином «Юбилейный» с первых дней его открытия работает Виктория Геннадьевна Сафонова. Она в этом индивидуальном предприятии является первопроходцем, так как начинала с киоска. В отделе запчастей трудятся три продавца: Георгий Сафонов, Александр Паньков и Дарья Петрова. Из них Георгий Николаевич в этой системе самый опытный — работает с 2001 года. Он так знает технику и детали, что может разбираться с ними с закрытыми глазами. Не случайно автолюбители приходят к нему не только за покупками, но и за советом. И получают их. Все трое работают слаженно, оперативно и культурно обслуживают покупателей. В отделе электротоваров, спецодежды, товаров для туризма, рыбалки, отдыха и других со своими обязанностями прекрасно справляется продавец Ольга Савельева. Есть в магазине работница, мимо которой не проходит ни один покупатель, без которой не возможна ни одна покупка. Это кассир Елена Гуслякова — внимательная, тактичная. Заслуживает похвалы техническая работница Марина Ивановна Арсентьева. Благодаря ее добросовестному труду в магазине постоянно чистота и порядок.

Екатерина Сафонова пришла на работу к предпринимателям Сафоновым двенадцать лет назад. Сначала была оператором сотовой связи. Потом занималась оформлением потребительских кредитов населению. А когда открылся магазин «Хозяин», ее назначили заведующей. И, как показало время, не ошиблись. Торговый процесс идет, как по конвейеру. Под стать заведующей подобрались и продавцы. Вызывает искреннее уважение у покупателей продавец Дмитрий Халецкий. За простоту, умение общаться с клиентами, многие по-своейски зовут его Димой. Он как хороший товаровед может подробно охарактеризовать любой предмет, товар или дать разъяснения по его применению. А в случае необходимости свободно может подменить кассира. Мастерами своего дела показали себя его коллеги — продавцы Людмила Кузнецова и Любовь Сизых. А вот Дмитрий Петров пришёл сюда недавно. Но он парень старательный, стремится всему учиться у своих



Слева направо сотрудники магазина «Хозяин»: Петров Дмитрий, Кузнецова Людмила, Лысова Яна, Короткова Антонина, Халецкий Дмитрий, Сафонова Екатерина



Слева направо сотрудники магазина «Юбилейный»: Сафонова Виктория Геннадьевна, Сафонов Георгий, Петрова Дарья, Гуслякова Елена



Покупатели довольны работой магазина

коллег, и это ему удается. Заслуживает уважения и похвалы кассир магазина Антонина Короткова — внимательная, вежливая, отзывчивая. Ответственно, со знанием дела относятся к своим обязанностям бухгалтеры Лариса Васильевна Куренкова, Лариса Савельевна Перельгина.

Несмотря на большой объем работы успешно трудятся на складах Яна Лысова, Максим Нестеров, Валентин Коротков. Бесперебойную доставку товаров, в том числе и по заявкам покупателей, из Улан-Удэ в Бичуру обеспечивает опытный водитель Григорий Николаевич Сафонов. За ним закреплен современный шеститонный автомобиль-фура.

Магазины и базы (склады) работают без выходных и перерывов на обед. Поэтому для находящихся на смене людей организовано

питание. Вкусную и питательную пищу готовит повар Галина Новокрещенных. Как видно, для нормальной деятельности людей предусмотрено все необходимое.

Есть у Сафоновых еще один магазин — маленький. Но о нем мы расскажем как-нибудь в другой раз.

Вот такой нелегкий путь от киоска до крупных магазинов прошли за восемнадцать лет в своей предпринимательской деятельности супруги Алексей и Любовь Сафоновы. Своей главной задачей они считают обеспечение жителей района необходимыми, востребованными товарами, техникой.

Лука Луговской,
наш внешт. корр.
На правах рекламы

Район в лицах

Так держать, Сергей Павлович!



По-разному складываются судьбы людские. Одни, едва оперившись, покидают стены родного очага в поисках лучшей доли. Многие, покуролесив по стране, возвращаются обратно. А вот Сергей Павлович Тетерин как родился 9 июня 1928 года в селе Узкий Луг, так и живёт там постоянно все девяносто лет. Правда, уезжал из родного села один единственный раз, когда был призван на службу в ряды Советской Армии.

Родился и рос в крестьянской семье. Рано познал тяжесть деревенского труда. Когда парнишке исполнилось тринадцать лет, началась война с фашистской Германией. Старики, женщины, подростки стали главной и единственной рабочей силой на селе. Не было исключением и Сергей. Работал на ферме, на сенокосе. Пахал и боронил на лошадей поля. Участвовал в уборке урожая и обмолоте снопов зерновых в тогдашнем колхозе «Борец Октября». А когда парню исполнилось 17 лет вместе с другими колхозниками возили на лошадах зерно для сдачи государству из Узкого Луга на склады «Заготзерно», расположенные в посёлке Харлун на берегу Чикоя. Добирались туда на третий день. Ночевали возле какого-нибудь села. Ночью пасли и кормили лошадей. За каждым было закреплено по две лошади с повозками.

Вскоре юношу по линии военкомата призвали на двухмесячные курсы военной подготовки. А по возвращении направили от колхоза на лесозаготовки в Челутаевский леспромхоз.

В 1948 году Сергей Тетерин поступил учиться в горный техникум в городе Черемхово Иркутской области. Закончил два кур-

са. А в 1950 году началась война в Корею, и всех льготников призвали в армию и направили на восток в город Уссурийск. В связи с такими обстоятельствами служить пришлось четыре года и семь месяцев. Входил в отдельный полк связи Военно-воздушных сил армии. Демобилизовавшись, вернулся в родное село в ноябре 1954 года. И снова за работу. В этот же год познакомился с Марусей Осколковой, а через год поженились. Она тоже была трудолюбивой, ни от какой работы не оказывалась. Трудилась чабаном, прицепщиком в тракторной бригаде, на зернотоке, выращивала овощи и сахарную свёклу. Всего не перечислишь. Вот и идут вместе с Марией Дмитриевной по жизни 63-й год. Вырастили и воспитали двоих сыновей, дочь.

А между тем, после службы в армии, Сергей Павлович заочно закончил сельскохозяйственный техникум, получив специальность агронома. Село уже входило в состав крупного совхоза имени Дзержинского. Работал агрономом, гидротехником, заведующим зерновым складом, через который в те годы проходили сотни тонн зерна, при той технике его обрабатывали осень и почти всю зиму.

Закончил свою трудовую биографию С.П. Тетерин в Буйском лесхозе, где возглавлял строительную бригаду, которая в основном возводила жилые дома для рабочих. За добросовестный труд ветеран имеет множество различных поощрений, в том числе и государственные награды.

Сергею Павловичу исполняется 90 лет. Он по-прежнему бодр, подвижен, трудолюбив. Свободно приносит в дом по высокому крыльцу два ведра воды, дрова, работает в огороде, помогает сыну ухаживать за пчёлами. Постоянно выписывает и читает газеты, журналы, смотрит по телевизору новости, политические передачи, юмор. Так оставайтесь же всегда таким, уважаемый ветеран! Поздравляем вас со славным юбилеем, желаем крепкого здоровья, долголетия.

*Придут друзья, родня — хороший знак,
Былое вспомните, дела, заслуги,
Да песню русскую споёте так,
Чтоб всё звенело в вашем Узком Луге.
Пусть дни и дальше будут хороши,
Живите до ста лет и не иначе!
Мы поздравляем вас от всей души:
Здоровья вам и счастья, и удачи!*

**Лука Луговской,
наш внешт. корр.**

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО СП «МАЛОКУНАЛЕЙСКОЕ» БИЧУРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

Решение № 98 от «23» мая 2018 года

«О назначении членов конкурсной комиссии для проведения конкурса по отбору кандидатуры на должность главы МО СП «Малокуналейское»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Бурятия от 07.12.2004 г. №896-II «Об организации местного самоуправления в Республике Бурятия», Положением об организации деятельности конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское» от 23.05.2018 г. №98 совет депутатов МО СП «Малокуналейское» РЕШИЛ:

1. Назначить членами конкурсной комиссии на проведение конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское» следующих лиц:

— Беляева М.Н. — безработного, депутата совета депутатов МО СП «Малокуналейское»;
— Маркову О.Н. — предпринимателя;
— Смолина А.А. — безработного;
— Плюснина О.И. — преподавателя Бичурского филиала ГАПОУ «РМТ», депутата совета депутатов МО СП «Малокуналейское»;
— Трофимову И.Д. — библиотекаря сельского дома культуры «Колос»;

— Мыльникову В.Ф. — секретаря Территориальной избирательной комиссии МО «Бичурский район»;

— Артюкова Н.М. — депутата Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район»;

— Захарову Л.В. — начальника МУ Управления культуры Администрации муниципального образования «Бичурский район»;

— Тюрюханову Н.А. — главного специалиста по кадровой работе сектора правового обеспечения и муниципальной службы Комитета муниципальной службы и правового обеспечения МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район»;

— Павлову С.В. — консультанта-юриста сектора правового обеспечения и муниципальной службы Комитета муниципальной службы и правового обеспечения МКУ Администрации муниципального образования «Бичурский район».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит опубликованию в газете «Бичурский хлебороб» и размещению на официальном сайте МО «Бичурский район».

**И.Н. Воронцов,
глава МО СП «Малокуналейское»**

И снова «спасибо»!

Благотворительный фонд «Благое дело» продолжает работу.

На данный момент мы собираем в дорогу Карелина (Иванова) Илью, которого по результатам дополнительного обследования в Улан-Удэ отправляют не в Новосибирск, а в Санкт-Петербург. А это дополнительные расходы. Больших денег в семье нет, вы это знаете, потому что родители Ильи уже дважды обращались за помощью к читателям газеты. Я благодарю бичурян, которых чужая беда не оставляет равнодушными и кто внес посильный вклад в фонд. Я постоянно публикую имена этих добрых людей, и сейчас назову тех, кто внес средства после последней публикации. Желаю семейного благополучия чете Мотовиловых Сергею Георгиевичу и Елене

Владимировне, хорошего и безопасного отдыха во Вьетнаме семье постоянного спонсора Денисовой Ольги Васильевны, счастливому детству Алимасовой Даше, мама которой сдала малые ей вещи для других малышей. Опять внесла деньги наша постоянная благотворительница Андриева Майя Савельевна. «Пока жива, буду помогать», — сказала она недавно при встрече. Живите долго! Успехов в работе желаю Слепневой Елене Петровне, здоровья новорожденному внуку Пантелеевой Натальи Игнатьевны!

Работа БФ «Благое дело» приносит душевное удовлетворение, мы ждем вас, добрые люди! Храни вас, Господь!

**Н. П. Слепнева,
президент БФ «Благое дело»**

Как правильно организовать летний отдых детей

С наступлением летних каникул перед многими родителями встаёт вопрос об организации летнего отдыха детей. Каждый родитель хочет, чтобы его ребёнок провёл лето с пользой для своего здоровья. Какие рекомендации в этом случае можно дать родителям?

В первую очередь нужно следить за рационом питания ребёнка и водным балансом организма, в том числе с учётом индивидуальных особенностей организма. По возможности постараться соблюдать установленный ранее режим питания. При изменении климата, качества продуктов, режима приема пищи, аппетит у ребенка меняется, а это негативным образом отражается на здоровье ребенка.

В случае с напитками следует контролировать, что и сколько пьёт ребёнок. Стоит исключить газированные сладкие напитки, колу, минеральную воду, кофе. Приветствуется вода без всяких добавок, чай, морсы, натуральные соки в небольших количествах. Лучше всего витамины получать из свежих овощей, фруктов и ягод.

Покупая на базаре и в магазине фрукты, ягоды, овощи, нужно их тщательно промывать водой. Давая ребёнку выпечку, молочные и мясные продукты, стоит обратить внимание на их срок годности и условия хранения.

Во-вторых, если вы решили отправиться с ребенком в путешествие, нужно помнить, что акклиматизация у детей проходит значительно тяжелее и дольше, чем у взрослых. Чтобы ребенок успел нормально отдохнуть, продолжительность поездки должна быть не менее 3 недель.

В-третьих, летом дети максимальное время должны проводить на воздухе. А родители обязаны помнить, что солнце хорошо, но в меру! Самая большая опасность — перегрев организма, солнечные ожоги, солнечный удар, поскольку маленький ребёнок обладает менее совершенной терморегуляцией и кожа его очень нежна.

Чем меньше возраст ребёнка, тем он чувствительнее к действию жары и солнечных лучей. Загорать ребёнку следует не под прямыми солнечными лучами, а в тени, лучше во время игр и в движении.

Прекрасное закаляющее средство — купание. Место для купания должно быть неглубоким, ровным, с медленным течением. Прежде чем дать ребёнку возможность самостоятельно войти в воду, необходимо убедиться в том, что в данном месте нет ям, глубокой тины, коряг, острых камней. Не допускайте переохлаждения ребенка при купании. В воде вместе с ребёнком обязательно должен быть взрослый.

Многие школьники на летний период получают задание прочитать определённое количество книг. Большинство современных детей предпочитает посидеть за компьютером, различными гаджетами. Родителям стоит помнить и напоминать своим детям, что лето — это время отдыха и улучшения здоровья. Поэтому надо ограничить общение с компьютером и заменить его живым общением с друзьями, увеличить двигательную активность: организовать совместные семейные прогулки в парк, лес, к водоёму, пешие и велопрогулки.

Летний отдых детей должен быть организован так, чтобы у них были возможности развивать свой творческий потенциал, укреплять здоровье и проводить профилактику заболеваний, заниматься физической культурой, спортом и туризмом, формировать навыки здорового образа жизни, соблюдать режим питания и жизнедеятельности в благоприятной окружающей среде при выполнении санитарно-гигиенических и санитарно-эпидемиологических требований со стороны взрослых.

**Территориальный отдел Управления
Роспотребнадзора по Республике
Бурятия в Мухоршибирском районе**

01 сообщает

Научите ребенка правилам пожарной безопасности!

О том, что спички — не игрушка для ребенка, известно всем. Но как часто мы, взрослые люди, оставляем в доступном месте спички и зажигалки. При этом оставляем малолетних детей одних без присмотра «всего лишь на пару минут». И хотя не всегда такая небрежность приводит к пожарам, любое отступление от правил может стать причиной трагедии. Шалость детей с огнем приводит к пожарам. Ребенок, оставшись один дома, может взять спички и поджечь бумагу, включить в розетку электрический нагревательный прибор.

Почему происходят пожары от детской шалости? Причина проста — она заключается в недостаточном обучении детей правилам пожарной безопасности. Обучение — это привитие элементарных навыков осторожного обращения с огнем и умение правильно действовать в случае возникновения пожара. Соблюдение этих правил должно стать для детей таким же обязательным и естественным, как соблюдение санитарно-гигиенических норм. Помочь ребятам в этом обязаны мы, взрослые. Поэтому детям необходимо разъяснять опасность игр и шалостей с огнем, правила предосторожности в обращении с электробытовыми приборами. Научить детей пользоваться первичными средствами пожаротушения (огнетушителями), вызывать

на помощь пожарную охрану. Порой лозунги и плакаты не дают желаемых результатов, а родители, в свою очередь, практически не уделяют внимания обучению детей элементарным правилам пожарной безопасности и разъяснению им опасности последствий пожара. Но хуже то, что взрослые часто сами подают пример небрежного обращения с огнем, а также оставляют детей без присмотра наедине со спичками. Все это ведет к беде.

РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ:

Не поручайте детям присматривать за включенными электрическими и газовыми приборами, а также за топящимися печами.

Не разрешайте им самостоятельно включать электрические и газовые приборы.

Не допускайте хранение спичек, зажигалок, керосина, бензина и других горючих веществ в доступных для детей местах.

Не оставляйте детей без присмотра, не разрешайте им играть с огнем.

Выучите с детьми телефон пожарной охраны и телефон единой службы спасения.

**Н. Быкова,
инструктор противопожарной
профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ**

Примите поздравления!

Коллектив Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей поздравляет с награждением Почетными грамотами в честь профессионального праздника — Дня социального работника **Валентину Григорьевну Суракишеву, Ольгу Семёновну Слепнёву, Оксану Ивановну Сахарову, Валентину Анатольевну Утенкову, Любовь Алексеевну Слепнёву, Елену Георгиевну Бельскую, Ольгу Александровну Куприянову.** Также адресуем поздравления всем нашим коллегам, которые работают в сфере социального обслуживания. Желаем успехов, в работе карьерного роста, семейного счастья и крепкого здоровья.

Всех работников сегодня
Социальных поздравляем,
Труд их важный — благородный
Стихотворно прославляем.
Вам, работники соцсферы,
Мы желаем в этот праздник,
Счастья, денег и здоровья,
Пусть на всех удачи хватит.
Дома пусть у вас всё будет
Лишь чудесно и прекрасно,
А в любви, в семье и в дружбе,
Будет солнечно и ясно!



Администрация центра

От всей души поздравляем с юбилеем дорогого мужа, папу, дедушку, прадедушку **Сергея Павловича Тетерина.**

Наш строгий, мудрый и надежный,
С 90-летием, тебя, родной!
Девяносто — это круто,
Девяносто — это факт.
Был и бит, но не согнутый,
С жизнью ты нашел контакт,
Хмурясь или улыбаясь,
Но не плача никогда,
Реку бед пересекая,
Прожил ты свои года.
Желаем в 90 лет
Жить, не сгибаясь, как и раньше,
Здоровым быть, давать совет,
Дарить тепло нам всем и дальше!



С любовью, вся твоя семья

9 июня **Сергею Павловичу Тетерину** исполняется 90 лет. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия!

Поздравить рады с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
С улыбкой, добрым настроением
Свой путь по жизни продолжать.
Пусть будет в жизни все прекрасно,
Пусть будет меньше всяких бед,
Желаем мы большого счастья,
И долгих-долгих лет!



Свояченица Зоя, её дети и их семьи

Поздравляем с юбилеем **Полину Владимировну Попову!**

Что такое «60»?

Это самый мармелад:
Никуда спешить не стоит,
Ничего не беспокоит.
Просто жизнью наслаждайся,
Отдыхай и улыбайся.
Пусть здоровье не подводит,
А удача рядом ходит.
Очень славный юбилей,
Много близких и друзей.
60 — только начало,
Впереди побед немало!
Мы желаем от души:
Стариться ты не спеши,
И пусть каждый день ведет
В жизнь счастливую, вперед!



Муж Георгий, сыновья Виталий, Олег, Евгений и их семьи

12 июня у нашего дорогого и любимого мужа, папы и дедушки **Сергея Иннокентьевича Панькова** юбилейный день рождения. С огромной любовью и нежностью поздравляем тебя!

С днём рожденья тебя поздравляем!
Утреком ранним, с первым лучом,
Счастья, здоровья, любви пожелаем,
Чтоб трудности были тебе ничём.
Пусть ангел-хранитель тебе помогает,
И длинную жизнь пусть подарит судьба.
А взгляд твой всегда пусть, как солнце, сияет,
Помни и знай, что мы любим тебя!



Жена Ольга, дети Олег, Таня, невестка Таня, зять Роман, внуки Яна, Алесь, Кирилл

8 июня отмечает 40-летний юбилей наша дорогая **Любовь Николаевна Мазар.** Мы от души поздравляем её и желаем всего самого хорошего!

С юбилеем поздравляем
И здоровой быть желаем!
Быть красивой, молодой,
Быть сияющей звездой!
Доброй очень быть, терпимой,
Быть всегда самой любимой.
Всему миру улыбаться,
Своей жизнью наслаждаться!



Бабушка, тетя Люба, дядя Иосиф, Оксана, Сергей и их семьи

К сведению населения!

Районный Совет депутатов информирует о том, что до 1 июля 2018 года принимаются документы на присвоение звания Почётный гражданин Бичурского района. Информация по телефону: 41-2-21.

Благодарность избирателям

Уважаемые жители Бичурского района! Дорогие мои земляки! Сердечно благодарю вас за то, что 3 июня вы приняли активное участие в предварительном голосовании по отбору кандидатов в депутаты Народного Хурала от партии «Единая Россия» на предстоящих сентябрьских выборах 2018 года. Я уважаю выбор каждого избирателя. Особые слова благодарности всем, кто поддержал мою кандидатуру. Спасибо за высокое доверие, которое я постараюсь оправдать ответственной и результативной депутатской работой. Ваша активная поддержка означает для меня только одно — и дальше решать проблемы моих избирателей, защищать интересы жителей Бичурского района.

С уважением **В.А. Павлов,**
депутат Народного Хурала от Бичурского района,
заместитель председателя Народного Хурала РБ

Искренне благодарю жителей Бичурского района за поддержку моей кандидатуры на предварительном голосовании по выдвижению кандидатов в депутаты Народного Хурала на сентябрьских выборах. Я высоко ценю ваше доверие, уважаемые земляки, и по-прежнему буду работать открыто, честно, на благо родного района.

С уважением **А.И. Савельев,**
депутат Народного Хурала РБ

Уважаемые жители Бичурского района! Спасибо за поддержку и доверие, которое вы мне оказали 3 июня, проголосовав за мою кандидатуру на предварительном голосовании «Единой России» по выдвижению кандидатов от партии для участия в выборах депутатов Народного Хурала РБ. Буду стараться и дальше оправдывать ваше доверие и отстаивать интересы нашего родного Бичурского района.

С искренней благодарностью **О.И. Федоров,**
глава Бичурского района

Строки признательности

2 июня прошел открытый турнир по мини-футболу памяти А.М. Машанова. В нем приняли участие команды Бичуры, Бичурского района, г. Улан-Удэ, Иволгинского и Мухоршибирского районов. Организаторы и участники благодарят за поддержку в проведении турнира главу МО СП «Бичурское» В.В. Тюрюханова, индивидуальных предпринимателей Н.Б.-о. Амрахова, Ф.Х.-о. Музаева, В.А. Конечных. Также наши слова благодарности гендиректору ООО «Аптека №10» О.С. Стратон, Н.Ф. Зайцеву, гендиректору ООО «Бичурское ЖК» Б.И. Костыря. Отдельное спасибо за постоянную поддержку: В.А. Григорьеву («Каскад»), Г.Ф. Савельеву (ООО «Кедр»), депутату Народного Хурала РБ А.И. Савельеву, главному инженеру Бичурского маслозавода Д.С. Федотову и директору ДЮСШ В.И. Никонову.

Реклама



ТИТАН
сеть удобных магазинов

НАКОНЕЦ-ТО
ЛЕТО

Подписывайтесь на нас:

Instagram: titan_company VK: titan_uu

ФРУКТЫ ИЗ СОЛНЕЧНОГО УЗБЕКИСТАНА

Абрикосы



159.90
РУБ./КГ
239.00 -33%

Слива Красная



149.90
РУБ./КГ
259.00 -42%

Черешня



289.00
РУБ./КГ
359.00 -19%

Акция действительна с 6 по 13 июня 2018. Подробности на местах продаж. Товар может отличаться от представленного в рекламе. Цены действительны в день выхода рекламы. Количество товара ограничено. Адрес: Бичура, ул. Советская, 75

Открылся новый магазин строительных материалов
Огромный ассортимент по самым низким ценам!

«СтройМаркет»

- В наличии для строительства:**
- Газобетонные блоки
 - Кирпич
 - Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидро-паро-изоляция, пенопласт, подложка, пакля)
 - Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)

Все для внутренних и наружных работ:

- Гипсокартон (направляющие и профили)
- Фанера
- ДВП
- ДСП
- Панели ПВХ
- Лако-красочные материалы
- Напольные покрытия (ламинат, линолеум, ковровые изделия)
- Все для интерьера

- Керамическая плитка
- Сухие смеси
- Двери
- Замочко-скобяные изделия
- Электрика
- Сантехника
- Тепло-водоснабжение
- Электроинструменты
- Крепежные изделия
- Садово-огородный инвентарь
- Теплицы, парники
- Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица, система водостока).

Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, уличных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урн, ГАРАЖНЫЕ АВТОМАТИЧЕСКИЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА ПО САМЫМ ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ и многое другое.

Предоставляем услуги опытных квалифицированных строителей из Улан-Удэ по внутренним и наружным работам, работам по газобетону по приемлемым ценам!

Доставка товара по Бичуре и району от 200 рублей, услуги автокрана 1500 рублей за 1 час. работы.

Работаем для вас без выходных и перерывов с 08.00 до 19.00 час. Телефон для справок: 8-929-472-72-72.

Наш адрес: с. Бичура,
ул. Комсомольская, 2.

Индивидуальный подход к каждому клиенту.

У нас цены на товары и услуги доступны для всех покупателей. Спасибо, что вы выбрали нас!

«СтройМаркет» — ваш помощник по стройке и ремонту.

В магазине «Строймаркет» с 1.05 по 30.06 2018 г. действует акция «Щедрый старт»: при покупке свыше 10000 рублей вы можете получить в подарок один из электроинструментов (сварочный аппарат, бензопила, УШМ, шуруповёрт и др.).

Подробности в магазине
(ул. Комсомольская, 2)
или по тел: 8-929-472-72-72.

В магазине «СтройМаркет» с 25.04 по 25.06.2018 г. действует акция «Гарантия лучшей цены».

Если вы найдете товар дешевле, снизим цену!
Мы дорожим покупателями, а не ценами!

Подробности на местах продаж
или по тел.: 8-929-472-72-72.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Toyota «Noah», 2012 г/в. ХТС. 25 ПТС. Один хозяин. 8-924-650-24-04.
- «Газель», 2004 г/в — термобудка. ХТС. 8-951-620-14-17.
- «Жигули-2106», 1997 г/в. 8-983-457-67-88.
- «Нива-21213», 1999 г/в. ХТС. 8-924-775-09-00.
- ГАЗ-3307 (бортовой) — железный кузов, двигатель БТР. Цена договорная. 8-914-050-15-76 (Андрей).
- T-25. Nissan «Atlas» (4x4, 1,5 т), 2001 г/в. Две коровы с телётами. 8-924-755-67-65.
- ГАЗ-53 (самосвал). Требуется ремонт. 8-924-655-95-80.
- Рулонный пресс-подборщик ПРФ-200 в отличном состоянии. 250 тыс. руб. 8-983-536-37-51.
- Телега одноосная. Отвал на МТЗ. 8-914-838-85-64.
- Двигатель инжекторный на «Газель», мост и коробка. 8-951-620-14-17.
- Торговое оборудование для магазина. 8-951-625-24-35.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-914-055-32-12.
- Трёхкомнатная квартира за материнский капитал. 8-983-336-72-54.
- Двухкомнатная благоустроенная в центре. 8-951-630-32-03.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира. 450 тыс. руб. 8-914-986-84-35.
- Однокомнатная благоустроенная квартира по ул. Ленина, 241. 8-902-456-59-04.
- Однокомнатная благоустроенная ухоженная квартира. 8-950-399-88-88.
- Квартира 68,4 м², 17 соток земли. 8-983-335-21-38.
- Благоустроенный дом — 110 м², участок 7 соток, теплица, баня, плодовые деревья. 8-924-555-20-33.
- Дом по ул. Калинина, 228. Цена договорная. 8-914-637-09-07, 8-983-339-82-79.
- Дом. Все постройки. В центре Бичуры. 8-950-397-64-24.
- Дом. 8-924-776-80-63.
- Дом 71 м² в хорошем состоянии. 700 тыс. руб. Торг. 8-918-949-24-41, 8-983-537-73-64.
- Дом в с. Елань. Цена договорная (под материнский капитал). Можно на вывоз. 8-924-656-85-20, 8-924-751-12-48.
- Дом в с. Малый Куналей. 8-924-657-13-60.
- Дом в центре. Недорого. 8-983-457-67-88.
- Дом 7х8 с крыльцом и гаражом. На вывоз. Цена 600 тыс. руб. 8-914-638-78-65.
- Дом по ул. Афанасьева. 8-914-638-73-29.
- Сруб 9х10, двигатель (ЗИЛ-131), раздатка (ГАЗ-66). 8-950-389-60-28.
- Участок 10 соток — дом 24 м², колодец, плодовые деревья. 8-924-555-20-33.
- Подъёзжает или сдаётся в аренду участок 6 га в местности Усть-Хурут, рядом с базой С. Брыкова. 8-914-055-21-81.
- Дойная корова, дом в Елани. 8-914-984-87-56.
- Молодая корова с телёнком (телочка). 8-914-846-69-98.
- Мясо свиная. 8-950-383-89-77.
- Молоко. 8-914-985-09-14.
- Козье молоко. 8-950-385-72-14.
- Картофель. 8-950-381-25-69.
- Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. 8-950-388-15-11.
- Инвентарь для пчёл. 8-983-634-37-15.
- Рассада перцев и помидор. 8-950-383-52-58.
- Грабли валковые. 8-983-437-91-19.
- Кухонный гарнитур, диван, софа, компьютерный стол, электропечь. 8-902-162-89-71 (после 18.00).
- Олага молочная. Медовая. Недорого. Двигатель У-2. 8-951-627-71-98.

Два земельных участка: по ул. Свердлова, 36 «б» — 80 соток, по ул. Светлая — 24 сотки. 8-924-771-15-19.

УАЗ-469 (ЛЮКС).
8-924-354-61-06.

В магазине «УДАЧНЫЙ»
(московская ярмарка)

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ЛЕТНЕГО ТОВАРА:

платья, блузки, туники, джинсовки, шорты, сарафаны, камуфляж «Горка», туфли, балетки, босоножки, плетенки, кроссовки, шанхайки и многое другое. Для вас и вашей семьи.

Ждем вас по адресу:

ТЦ «Камелия» (под аркой).

ПЕЧНОЙ КИРПИЧ С ДОСТАВКОЙ.
8-924-399-99-08.

В связи с переездом, продаётся дом по ул. Пушкина, магазины, склады, земельный участок по ул. Тельмана, напротив старой бани. Продаётся здание по ул. Тельмана под склады, гаражи или как производственное помещение. Обсуждение цены при личной встрече.

8-902-160-25-00.

Окна, рольставни, евроремонт. Шкафы-купе. Сантехника. Все виды строительной отделки. 8-914-980-51-31, 8-924-757-23-31.

ПЛАСТИКОВЫЕ ЕВРООКНА. Немецкое качество. ООО «Геоланд Забайкалье». 8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

«МИР РЕМОНТА».
Пластиковые окна.
Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА.
СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

Железобетонные кольца для канализации, выгребных ям, колодцев диаметр 1 м, 1,5 м. Крышки. Услуги экскаватора. Доставка, установка.

По предоплате цены еще ниже.

БЕТОН (УСЛУГИ МИКСЕРА)

Тел.: 8 (902-5) 644-288, ул. Тельмана, 7

БЕЗУСЛОВНАЯ ГАРАНТИЯ НИЗКИХ ЦЕН!

ТОРГОВЫЙ ДОМ «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
ВСЯ ЭЛЕКТРИКА:
лампочки, светильники, прожекторы, счетчики, автоматы, УЗО, боксы, кабель, кабель-канал, гофра, розетки, выключатели.

ЕВРООКНА и комплектующие (откосы, подоконники, стеновые панели, наличники)

БЕЗУСЛОВНАЯ ГАРАНТИЯ НИЗКИХ ЦЕН!

ПРИНИМАЕМ АКБ б/у. ДОРОГО 42-5-16

ГИПСОКАРТОН, ДВП, ДСП, ФАНЕРА, УТЕПЛИТЕЛИ, МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ТРУБЫ, ПРОФИНАСТИЛ, КИРПИЧ.

ВСЁ ДЛЯ ВОДОСНАБЖЕНИЯ И КАНАЛИЗАЦИИ.

«ХОЗЯИН» - ЦЕНЫ ВСЕГДА НИЖЕ!

ДОСКА ЗАБОРНАЯ. ДОСТАВКА.
8-924-655-85-40.

В магазине «ОРИОН»
(промтовары)
большое поступление мужской, женской, детской одежды и обуви.
Приглашаем за покупками!

20 мая —
день низких цен!
Магазин «Хозяин»
— цены всегда ниже!

Железобетонные кольца пр-ва г. Улан-Удэ.
42-5-29.

ООО «Завод окон»
принимает заявки на изготовление пластиковых, деревянных, алюминиевых окон, дверей, входных групп, рольставней.

Подробности по адресу:
с. Бичура, ул. Комсомольская, 2
магазин «СтройМаркет»
или по тел.: 8-929-472-72-72.

КУПЛЮ

- Лом чёрного металла. Дорого. 8-951-623-55-79.
- Черёмуху. 8-951-626-42-29.
- ЗАКУПАЕМ КРС. Дорого. 8-902-457-30-64, 8-924-397-99-52.
- Закупаем КРС, коней. 8-924-777-77-41.
- КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.

Закупаем КРС, баранов.
8-924-453-23-33.

Закупаем картофель или меняем на продукты.
8-924-453-23-33.

РОГА, ДОРОГО

изюбрь — 400-600 руб./кг, лось — 200-300 руб./кг. 8-914-632-07-71.

СДАЁТСЯ

- Трёхкомнатная благоустроенная квартира. 8-914-988-00-56.
- Квартира на земле (центр). 8-924-012-75-37.

РАБОТА

- Рыбообработчики. Камчатка. 30-38-64.
- ООО «ДСУ» на постоянную работу требуется сторож (женщина), трактористы. 41-0-06.
- Требуется продавец в магазин «Орион» (продукты). 8-924-656-26-03.
- Требуется чабан. 8-902-533-26-62.

Требуется объездчик полей в Бичуре со своей лошадей. Заработная плата высокая. 8-983-424-14-86.

УСЛУГИ

- Уборка, побелка, покраска. 8-902-762-17-02.
- Грузоперевозки, попутный груз. 8-951-621-49-79.
- Монтаж электропроводки всех видов. 8-902-453-73-10.
- Экскаватора-погрузчика. 8-902-564-75-97, 8-924-010-20-12.

Откачка, промывка канализационных колодцев. 8-950-389-60-28.

АВТОСТРАХОВАНИЕ от компании «РОСЭНЕРГО»

Полисы в наличии. **СКИДКИ** постоянным клиентам. Оформление электронных полисов без дополнительных страховых. Райадминистрация, каб. 208 «а», 2 этаж. 8-902-161-62-33 (Наталья).

Врач-нарколог

Эффективное лечение алкогольной зависимости (4800 руб.), табакокурения (3500 руб.). Приём 17 июня в РДК с 09-00 до 14-00 часов. Контактный телефон: 8-914-922-22-14. Лицензия №9901002561. Имеются противопоказания.

Межевание. Технические планы. Оформление паёв. Недорого.
8-951-623-40-52.

Экскаватор погрузчик, гидромолот, ямобур, «воровайка», вышка. Гравий. Металлические ворота.
8-914-059-89-16.

Изготовление и установка ворот с узорами и без.
8-983-426-48-46, 8-924-396-51-57.

Служба по организации похорон. Вывоз умершего до морга (бесплатно). 8-924-350-73-04.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
8-950-391-99-65.

Грузоперевозки до 15 тонн (60 м³).
Куплю пиломатериал.
8-929-474-27-05.

ИНОЕ

ООО «ИМПЕРИЯ ДОРОГ»

Начался набор летней студенческой группы:

- категории В, С,
 - период обучения с 15-20 июня до 20 августа,
 - гибкий график занятий,
 - скидки для студентов.
- Пока студенты на сессии — записать в группу могут родители.

Открыто новое направление обучения рабочим профессиям. Проводится набор в группы по специальностям:

- тракторист категории В, С, Д, Е,
- машинист бульдозера, грейдера, экскаватора, погрузчика (фронтального).

с. Бичура, ул. Типографская, 1.
8-950-382-68-49, 8-951-622-86-03.

ЯРМАРКА Вегос-М

Строительные материалы Краски, инструменты Гипсокартон, фанера, профлист Товары для дома и огорода

только один день

20 ИЮНЯ

с. Бичура, ул. Ленина, за прокуратурой

С ассортиментом можете ознакомиться на vegosm.ru
Для заказа товара и консультации звоните ☎ 8-924-456-12-50

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Цыденжаповой Эрженой Валерьевной, Республика Бурятия, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19, cyuzdenzhapova87@mail.ru, 8-914-057-02-26, 03-12-169 в отношении земельного участка с кадастровым номером 03:03:050146:9, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Свердлова, 49, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Просвиренников Петр Ульянович, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Свердлова, 49, тел: 8-924-759-04-41. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится в Администрации МО СП «Бичурское» по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 3, «9» июля 2018 г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «8» июня 2018 г. по «9» июля 2018 г. по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 03:03:050146:10, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Свердлова, д. 47, 03:03:050146:59, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Свердлова. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Коллектив Посельской средней школы выражает глубокое соболезнование водителю школы Конечных Александру Андреевичу, родным и близким по поводу смерти отца, дедушки

Конечных
Андрея Яковлевича.

СЛАВИЯ-ТЕХ
WWW.MEGA-TEHNIIKA.RU

УТИЛИЗАЦИЯ!
СКИДКИ
до 50%

СЛАВНЫЙ КУПОН
10%
СКИДКА
НА ОДИН ТОВАР В ЧЕКЕ

Срок действия купона с 01.06 по 30.06.2018 г. Скидка по купону действует только на один товар в чеке (самый низкий по стоимости). Данная скидка не суммируется с другими акциями. Организатор акции ООО «Металтехника». Подробности на месте продаж.

Организатор акции: ООО «Металтехника». Период проведения акции: с 1 по 30 июня 2018 г. Список товаров, участвующих в акции: стиральные машины и стирально-сушильные машины на рынке продаж. с. Бичура, ул. Советская, 52 Д (здание магазина "Мир Техники") 8-924-754-00-44

71856866

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

11 июня

1 ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости
07.10 «Илья Муромец»
09.10 «Голубая стрела»
11.10, 13.15 «Война и мир» (16+)
19.15 Кто хочет стать миллионером?
20.50, 22.20 Сегодня вечером (16+)
22.00 Время
24.00 Вечерний Ургант (16+)
00.35 «Второе зрение» (16+)
02.30 «Деловая девушка» (16+)
04.40 «Любовное гнездышко» (12+)
06.15 Контрольная закупка

РОССИЯ

06.20 Торжественная церемония закрытия ХХIX кинофестиваля «Кинотавр»
07.30 «Не было бы счастья...» (12+)
12.00, 21.00 Вести
12.20 Большой праздничный концерт
15.00 «Екатерина. Взлёт» (12+)
22.00 Аншлаг и Компания (16+)
00.50 «Не того поля ягода» (12+)
04.55 «От печали до радости» (12+)

НТВ

06.10 «Собаچه сердце»
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 «Петровка, 38»
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.55 Дачный ответ
14.00 Жди меня (12+)
15.00, 17.20, 20.20 «Казачи» (16+)
23.15 «Полжизни в пути».
Юбилейный концерт Дениса Майданова в Кремле (12+)
01.35 «Дикари» (16+)
03.50 Квартальный вопрос
04.50 «ППС» (16+)

ВТОРНИК

12 июня

1 ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10, 15.20 «Статский советник» (16+)
10.00 Играй, гармонь любимая!
11.10 «Крым» (16+)
13.10 Концерт в честь открытия Крымского моста
14.15 «Князь Владимир — креститель Руси»
17.40 «Весна на Заречной улице»
19.30 «Голос. Дети». 5 лет
22.00 Время
22.20 КВН. Встреча выпускников (16+)
00.35 Русское лето большого футбола
01.40 «Второе зрение» (16+)
03.35 «Прогулка в облаках» (12+)
05.25 Контрольная закупка

РОССИЯ

07.00 «От печали до радости» (12+)
09.00 «Проще пареной репы» (12+)
12.55, 18.15 «Екатерина. Взлет» (16+)
17.00 Москва. Кремль.
Церемония вручения Государственных премий Российской Федерации
18.00, 21.00 Вести
22.00 «Клуб обманутых жен» (12+)
02.00 «Поздние цветы» (12+)

НТВ

05.50 «Добро пожаловать, Или посторонним вход воспрещен»
07.15 «Белое солнце пустыни»
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 «Огарева, б» (12+)
11.15 «Барсы» (16+)
15.00, 17.20, 20.20 «Казачи» (16+)
23.20 «Знакомство» (16+)
01.20 «Петр Козлов. Тайны затерянного города» (6+)
02.30 Дачный ответ
03.35 Поедем, поедим!
04.05 «ППС» (16+)

СРЕДА

13 июня

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15 Контрольная закупка
10.50 Жить здорово! (16+)
11.55 Модный приговор
13.15, 18.00, 19.25 Время покажет (16+)
16.15 Давай поженимся! (16+)
17.00, 04.55 Мужское/Женское (16+)
19.55 На самом деле (16+)
20.55 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 Большой праздничный концерт к Дню России. Передача с Красной площади
00.20 Вечерний Ургант (16+)
00.55 «Второе зрение» (16+)
02.45, 04.05 «Французский связной» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 Минут (12+)
16.00 «Склифосовский» (12+)
19.00 Прямой эфир (16+)
22.00 «Наследница поневоле» (12+)
00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)
02.50 «Версия» (12+)

НТВ

06.00 Подозреваются все (16+)
06.35, 07.05 «Дорожный патруль» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
07.30 Деловое утро НТВ (12+)
09.30, 11.25 «Мухтар. Новый след» (16+)
12.00 «Лесник» (16+)
14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
15.00, 17.30, 02.05 Место встречи (16+)
18.20 ДНК (16+)
19.15 Реакция (16+)
20.40 «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
00.30 Итоги дня
01.00 Сборная России. Обратная сторона медали (12+)
04.05 «ППС» (16+)

ЧЕТВЕРГ

14 июня

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 04.00 Новости
10.15 Контрольная закупка
10.50 Жить здорово! (16+)
11.55, 04.35 Модный приговор
13.25, 17.15, 20.15 Время покажет (16+)
17.00, 20.00 Новости (с субтитрами)
22.00 Вечерние новости (с субтитрами)
22.30 Чемпионат мира по футболу 2018. Матч открытия. Сб. России — сб. Саудовской Аравии.
01.00 Пусть говорят (16+)
02.00 Время
02.35, 04.05 «Второе зрение» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 Минут (12+)
16.00 «Склифосовский» (12+)
19.00 Прямой эфир (16+)
22.00 «Наследница поневоле» (12+)
00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)
02.50 «Версия» (12+)

НТВ

06.00 Подозреваются все (16+)
06.35, 07.05 «Дорожный патруль» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
07.30 Деловое утро НТВ (12+)
09.30, 11.25 «Мухтар. Новый след» (16+)
12.00 «Лесник» (16+)
14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
15.00, 17.30, 02.05 Место встречи (16+)
18.20 ДНК (16+)
19.15 Реакция (16+)
20.40 «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
00.30 Итоги дня
01.00 Д/ф «Слуга всех господ» (16+)
04.05 «ППС» (16+)

ПЯТНИЦА

15 июня

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
10.05, 06.05 Контрольная закупка
10.55 Жить здорово! (16+)
11.55 Модный приговор
13.15 Время покажет (16+)
16.15 Давай поженимся! (16+)
17.10 Мужское/Женское (16+)
19.55 Человек и закон (16+)
21.05 Поле чудес (16+)
22.00 Время
22.30 «Собирор» (16+)
00.45 Вечерний Ургант (16+)
01.40 Чемпионат мира по футболу 2018. Сборная Португалии — сборная Испании.
04.00 Стинг. Концерт в «Олимпиа»

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 Минут (12+)
16.00 «Склифосовский» (12+)
19.00 Прямой эфир (16+)
22.00 «Наследница поневоле» (12+)
00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)
02.50 «Версия» (12+)

НТВ

06.00 Подозреваются все (16+)
06.35, 07.05 «Дорожный патруль» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
07.30 Деловое утро НТВ (12+)
09.30, 11.25 «Мухтар. Новый след» (16+)
12.00 «Лесник» (16+)
14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
15.00, 17.30, 02.05 Место встречи (16+)
18.20 ДНК (16+)
19.15 ЧП. Расследование (16+)
20.40 «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
00.35 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
01.05 Мы и наука. Наука и мы (12+)
04.05 «ППС» (16+)

СУББОТА

16 июня

1 ПЕРВЫЙ

06.45, 07.10, 16.40 «Поделись счастьем своим» (16+)
07.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости
09.00 Играй, гармонь любимая!
09.45 «Смешарики. Новые приключения»
10.00 Умницы и умники (12+)
10.45 Жить здорово! (16+)
11.10 «Валентина Терешкова. Я всегда смотрю на звезды» (12+)
12.10 Теория заговора (16+)
13.15 Идеальный ремонт
14.15 «Последняя любовь Николая Крючкова» (12+)
15.10 «Небесный тихоход»
18.35 Угадай мелодию
19.10 Кто хочет стать миллионером?
20.40 Чемпионат мира по футболу 2018. Сб. Аргентины — сб. Исландии.
23.00 Время
23.20 Сегодня вечером (16+)
02.00 «Жара»
03.50 «Крид: Наследие Рокки» (16+)

РОССИЯ

05.45 «Срочно в номер! На службе закона» (12+)
07.35 «Маша и Медведь»
08.10 Живые истории
09.00 Россия. Местное время (12+)
10.00 По секрету всему свету
10.20 Сто к одному
11.10 Пятеро на одного
12.00, 21.00 Вести
12.20 Вести. Местное время
12.40 Измайловский парк (16+)
15.00 «Городская расподия» (12+)
19.00 Привет, Андрей! (12+)
21.00 Вести в субботу.
22.00 «Благими намерениями» (12+)
02.40 «Шёпот» (12+)
04.40 «Личное дело» (16+)

НТВ

6.00 ЧП. Расследование (16+)
6.35 Звезды сошлись (16+)
6.00 ЧП. Расследование (16+)
6.35 Звезды сошлись (16+)
8.25 Смотр
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня
9.20 Их нравы
9.35 Готовим с Алексеем Зиминным
10.10 Кто в доме хозяин? (16+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Еда живая и мёртвая (12+)
13.00 Квартальный вопрос
14.05 Поедем, поедим!
15.00 Жди меня (12+)
16.05 Своя игра
17.20 Однажды... (16+)
18.00 «Секрет на миллион». Сати Казанова (16+)
20.00 Центральное телевидение
21.00 Детская новая волна — 2018
23.00 «Жизнь впереди» (16+)
00.40 Международная пилорама (18+)
01.40 Квартальный вопрос НТВ у Маргулиса. «Биртман» (16+)
03.00 «День отчаяния» (16+)
05.00 «Дорожный патруль» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 июня

1 ПЕРВЫЙ

06.10, 07.10, 18.55 «Поделись счастьем своим» (16+)
07.00, 11.00, 13.00 Новости
08.30 «Смешарики. ПИН-код»
08.45 Часовой (12+)
09.15 Здоровье (16+)
10.20 Угадай мелодию (12+)
11.10 «Олег Видов. С тобой и без тебя»
12.15 Честное слово
13.10 «Че Гевара. «Я жив и жажду крови» (16+)
15.10 «Неоконченная повесть»
16.55 «Призвание». Премия лучшим врачам России
20.45 Что? Где? Когда?
22.00 Воскресное «Время»
22.40 Чемпионат мира по футболу 2018. Сб. Германии — сб. Мексики.
01.00 Россия от края до края
01.40 Чемпионат мира по футболу 2018. Сб. Бразилии — сб. Швейцарии.
04.00 «Поймет лишь одинокий» (16+)

РОССИЯ

05.55 «Срочно в номер! На службе закона» (12+)
07.45 Сам себе режиссёр
08.35, 04.30 Смехопанорама
09.05 Утренняя почта
09.45 Местное время. Вести-Бурятия. Неделя в городе
10.25 Сто к одному
11.10 Когда все дома
12.00 Вести
12.20 Смеяться разрешается
15.00 «Сколько стоит счастье» (12+)
19.00 Лига удивительных людей (12+)
21.00 Вести недели
23.00 Воскресный вечер с В. Соловьёвым (12+)
01.30 «Маги экрана. Экстрасенсы из телевизора» (12+)
02.30 «Право на правду» (12+)

НТВ

6.00, 03.00 «Летят журавли»
7.55 Центральное телевидение (16+)
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня
9.20 Их нравы
9.45 Устами младенца
10.25 Едим дома
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.55 Дачный ответ
14.00 Наш ПотребНадзор (16+)
15.00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+)
16.05 Своя игра
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Ты не поверишь! (16+)
22.10 Звезды сошлись (16+)
24.00 Трудно быть боссом (16+)
01.10 «Антикиллер ДК» (16+)
04.55 «Дорожный патруль» (16+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ.
Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

ОПЛАТА ТОЛЬКО НАЛИЧНЫМИ!

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМ И ЦЕНАМ:

ВТОРНИК:

- ◆ Потанино — 150 р.
- ◆ Амгалантуй — 150 р.
- ◆ Дабатуй — 150 р.
- ◆ Шибертуй — 150 р.
- ◆ Гутай — 150 р.
- ◆ Мотня — 150 р.

СРЕДА:

- ◆ Покровка — 150 р.
- ◆ Алтачей — 100 р.
- ◆ Новосретенка — 100 р.

СУББОТА:

- ◆ Топка — 150 р.
- ◆ Окино-Ключи — 100 р.
- ◆ Хаян — 100 р.
- ◆ Мангиртуй — 150 р.
- ◆ Елань — 100 р.
- ◆ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р.
- ◆ Сахарный Завод — 100 р.
- ◆ **Понедельник, среда, пятница, ВОСКРЕСЕНЬЕ!!!**
- ◆ Бичура — 50 р.

В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ

доставка товара до вашего дома
(в любом объеме) и разгрузка.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК:

8-924-754-52-51.

ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00.

Воскресенье — до 15.00 ч.

СПАСИБО, ЧТО ВЫ ВЫБРАЛИ НАС!

Объявления

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).

Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ТАКСИ

по Бичуре и району «Бичурское». Удобно, недорого, круглосуточно. Тел. диспетчера:
8-924-456-36-66.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ С КАТЕГОРИЕЙ «В», «Д».
ИП «Фурманов А.А.»

КОМПАНИЯ

«БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

Пластиковые окна. Натяжные потолки.
Шкафы-купе.

8-924-655-11-55.



Учредитель:
Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны:
редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ НРТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1620, тираж 3130 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.

*Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать:
06.06.18 г. в 16.00 — по графику.
06.06.18 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.